



Новости законодательства для НКО за май 2023 года

В этом месяце важных для НКО изменений законодательства не произошло. В выпуске Вы можете прочитать о планируемых изменениях:

- об увеличении срока регистрации изменений в ЕГРЮЛ
- об изменении порядка обжалования решений Минюста России.

Об увеличении срока регистрации изменений в ЕГРЮЛ

В соответствии с действующими нормами Федерального закона «о некоммерческих организациях» и Федерального закона «Об общественных объединениях» организации обязаны в течение 3 дней сообщить в Минюст России об изменениях, произошедших в сведениях, включенных в ЕГРЮЛ. В то же время для коммерческих организаций и ИП установлен срок в 7 дней.

[Проектом федерального закона](#), внесенным в Государственную думу 24 мая 2023 года, предлагается увеличить срок для информирования Минюста некоммерческими организациями об изменениях сведений ЕГРЮЛ с 3 до 7 дней.

Об изменении порядка обжалования решений Минюста России

На портале проектов нормативных правовых актов Минюстом России опубликован [проект федерального закона](#), которым предполагается изменить порядок обжалования решений Минюста об отказе в государственной регистрации некоммерческой организации. В настоящий момент в соответствии с нормами Федерального закона «О некоммерческих организациях» решение об отказе в регистрации может быть обжаловано в вышестоящий орган или в суд. Минюст предлагает закрепить обязательную процедуру досудебного обжалования в вышестоящем органе Минюста.

В соответствии с законопроектом жалоба на отказ в регистрации должна быть подана через орган, принявший решение (Минюст России или его



**Юристы
за гражданское
общество**
ассоциация

территориальный орган) в течение 30 дней с момента вынесения решения. В течение 3 рабочих дней жалоба и материалы для ее рассмотрения будут передаваться в Минюст России. Решение об удовлетворении жалобы и отмене обжалуемого решения или об оставлении жалобы без удовлетворения Минюст будет принимать в течение 15 рабочих дней.

Аналогичный порядок обжалования решений Минюста России предполагается ввести для решений об отказе в признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг.